

Filozofická fakulta UK uspěla ve výběrovém procesu výzkumné podpory Donatio Universitatis Carolinae Chair

V konkurenci dvanácti návrhů na Donatio Universitatis Carolinae Chair uspěla nejvýše hodnoceným projektem Filozofická fakulta UK. Jejím záměrem je posílit rozvoj společenskovedních přístupů v areálových studiích. V tom ji coby nositel podpoří špičkový výzkumník z Oxford School of Global and Area Studies prof. Paul Chaisty.



Nominace Paula Chaistyho získala v kolegiu rektorky UK nejvyšší hodnocení 37,75 z 40 možných bodů. Projekt FF UK reflektuje snahu fakulty posílit společenskovední složku jejích areálových studií a lépe využít její unikátní pozici ve studiu jazyků a kultur mimoevropských oblastí.

Podle předsedy Rady Centra strategických regionů FF UK (CSR) dr. Radka Bubna má fakulta evropsky významný potenciál studia jazyků a kultur v mimoevropském prostoru, potřebuje ovšem posílit v analýze politických, sociálních a ekonomických procesů v těchto regionech na opravdu vědecké úrovni, aby si udržela svou kvalitu a v rámci ČR i exkluzivitu v daných disciplínách. „*Jsem rád, že projekt byl hodnocen nejvýše ze všech podaných. Ukazuje to, že úsilí směřované k transformaci pojetí studia mimoevropských regionů má na fakultě velké úspěchy a spolu s Centrem pro multidisciplinární areálová studia (CEMAS) jde o další významný a nesamozřejmý krok,*“ uvádí dr. Buben. CEMAS založený v červenci 2024 je koncipován jako pracoviště pro výzkum soudobých kritických jevů v mimoevropských regionech ve spolupráci s prof. Marianou Llanos z German Institute of Global and Area Studies (GIGA), která se stala nositelkou prestižního titulu ERA Chair na FF UK.

Projekt Donatio přinese na FF UK expertizu prof. Paula Chaistyho z *Oxford School of Global and Area Studies (OSGA)*, špičkového a uznávaného výzkumníka v areálových studiích a politické vědě se specializací na region Ruska a Ukrajiny. Od roku 2023 působí jako člen Mezinárodní rady projektu OP JAK Za hranice bezpečnosti: role konfliktu v posilování odolnosti (CoRe), za nímž stojí konsorcium devíti výzkumných institucí koordinovaných FF UK. Prof. Chaisty má zkušenosti s transformací areálových studií na Oxfordu a s vedením OSGA a na FF UK bude v rámci projektu Donatio působit jako konzultant v procesu propojení společenskovedních a humanitních a filologických přístupů k jednotlivým areálům, a zároveň by měl pomoci s realizací společenskovedního semináře pro studium těchto areálů.

„Jsem nadšený, že Filozofická fakulta uspěla se svou žádostí o rozvoj areálových studií na Univerzitě Karlově. S podporou projektu Donatio má Univerzita Karlova příležitost zvětšit svou excelenci v této oblasti a udržet si pověst jednoho z

předních center výuky a výzkumu v oblasti areálových studií v Evropě,“ uvedl Paul Chaisty.

Podle hodnocení kolegia rektorky je návrh vysoce ambiciózní a Chaistyho nominace je pro FF UK strategickou příležitostí – jeho rozsáhlá expertiza ve východoevropské politice spolu s jeho vedoucími rolemi v Oxfordu z něj činí ideálního kandidáta. Oceněn byl i soulad návrhu s principy ERA Chair, který představuje funkční rámec pro transformaci fakulty v této oblasti.

Donatio Universitatis Carolinæ se v loňském roce proměnila z prémie udělované špičkovým vědcům z UK na pozici Donatio Universitatis Carolinae Chair. „*Původní výzkumná podpora DUC byla reformována, nyní cílí především na seniorní výzkumníky s dlouhodobými zahraničními zkušenostmi nebo přicházející ze zahraničí,*“ vysvětlují pracovníci rektorátního odboru pro vědu a výzkum v článku Fora UK. Letošní projekt FF UK připravili proděkan pro informační zdroje dr. Jan Koura v součinnosti s předsedou Rady CSR FF UK dr. Radkem Bubnem ze Střediska iberoamerických studií, dále se na projektu podílel proděkan pro projektové řízení a grantovou činnost dr. Martin Pehal a Projektové a grantové oddělení FF UK.

Kromě Paula Chaistyho byla podpora v podobě Donatio Universitatis Carolinæ Chair udělena také Stefanu Edelkampovi na Matematicko-fyzikální fakultě a Janu Komárkovi na Právnické fakultě.

Cílem výzkumné podpory **Donatio Universitatis Carolinæ Chair** je přispět k budoucímu rozvoji určitého oboru a zvýšit konkurenceschopnost fakult a vysokoškolských ústavů univerzity v mezinárodním prostoru prostřednictvím podpory seniorních výzkumníků, kteří jsou schopní přinášet nové myšlenky a inovativní přístupy do svých oborů. Oborová témata, které kolegiu rektorky UK předkládají fakulty a vysokoškolské

ústavy, musí být zároveň v souladu s fakultním a univerzitním strategickým záměrem a jeho prioritami.